

“不想当将军的士兵不是好士兵。”这句话，行者是信的。

“不想当元帅的宦官不是好宦官。”这句话，行者是不信的。可信不信不由行者，历史上是有当了元帅的宦官的。

唐朝的鱼朝恩就是个当了元帅的宦官。

鱼朝恩本也是不信自己能当元帅的，这是要祖坟冒出青烟才能有的事。可鱼朝恩家的祖坟硬是神话般地冒出了青烟，而且是比青烟还青烟的青烟。因为鱼朝恩当的不是元帅，而是比元帅的级别还高出一大截的“观军容宣慰处置使”的官职。这可是一个“前不见有，后也不见有”的官职，这个新鲜而别扭的官职是唐肃宗的一项发明，不仅拥有元帅的职能，而且还拥有统辖调遣九路大军的最高指挥权。

孙猴子自封为齐天大圣，天帝给修了府衙，孙猴子就认为他的官职比天帝高出了一大截，那是孙猴子不自知，是让人笑掉大牙的。而鱼朝恩的这个能管九路大军的“处置使”是货真价实的官职，是开创了由外行领导内行的先例的。

鱼朝恩是722年出生的人，天宝末年，鱼朝恩净身入宫，供职小黄门。天宝末年是756年，也就是说鱼朝恩入宫时已是34岁，过了而立之年。“净身入宫”是一条只有穿了特步鞋才能走的“不寻常”的路。走了“不寻常”的路，自是会有“不寻常”的事发生。

天宝末年，胡人安禄山和史思明造反，天下大乱，唐玄宗出逃蜀州。这是唐朝的危机。危机，危机，有危险也有机会，二者是对等的，各占50%的比例，不是此消彼长，就是此长彼消。也是鱼朝恩的运气好，运气来了是五行大山也挡不住的。唐玄宗要出逃蜀州，是要人护驾的，鱼朝恩就是那个护驾的人。

鱼朝恩护驾有功，后又为唐肃宗所宠信，派为李光进的监军。后被任命为三宫检校使，左监门卫将军知内侍省事。运气好的鱼朝恩，从小黄门做起，是一路的绿灯，连连的上升，就像芝麻开花，一节比一节高。

升得高了，就到了云端，就会被浮云遮了双眼。浮云遮了的双眼看人看事看世间的一切，就会变形，人也不是人了，事也不是事了，世间也就不是世间了。

鱼朝恩做了九路大军的处置使后，就让警卫员通知九路军的军长来开会。会上，鱼处置使拍拍麦克风，干咳两声，就扯开公鸭嗓子说：“本官现在是尔等九路军的处置使，甭看只是个使，那可是级别蛮高的，比元帅的级别高了好多的，尔等以后出兵打仗，是要向本官报告的。本官让打就打，不让打就不能打，本官说打哪里就打哪里，不哪里就不能打哪里。”

九路军的军长是不服气的，外行领导内行算哪门子事，况且还是个太监。可官大一级是要压死人的，人家是说了就算的。

这不：邺城被围，史思明在魏州称帝，李光弼打报告请战，鱼处置使不同意。唐肃宗诏命郭子仪留守东都任行营元帅，鱼处置使嫉妒郭子仪军功，把相州之败甩锅于郭子仪，郭子仪就地被罢官。雍王李适为天下兵马元帅，以郭子仪为副元帅，会集十余万大军攻打史思明，结果鱼处置使“沮之而止”。

升到云端的鱼朝恩，干预政事，慑服百官，目无皇帝，贪贿勒索，自以为天下功劳均出己也，及其被杀，天下无不快焉。所谓好功者自取辱者，鱼朝恩是也。

(行者杂谭:杂文家,现居成都)

他便眼泪滴到明。常人最大的幸福是倒头便睡，一觉睡到自然醒，官人的是幸福也是倒头便睡，一觉睡到大天亮。

睡仙陈抟，睡功超强，能一睡数月，人如冬眠，不动，不饮，不食，不屑，脉搏不息，睡仙睡诗曰：“臣爱谁，臣爱睡，不卧毡，不盖被。片石枕头，蓑衣覆地。南北任眠，东西随睡……”争似臣，向清风，岭头眉头，解开肚皮，打一觉睡，更管甚，红轮西坠。”泰山崩于前，麋鹿兴于左，金子摇于右，美女歌于后，也不减我昏天黑地，一场酣睡：给我一张床，让我睡到地老天荒；给我一张床，让我睡到病毒灭亡。

哪里有时间睡咯，堂客喊要喝水，小崽喊要尿尿，老板喊要加班，牌友喊要打牌；天下之大，容不得一张床，时间之多，容不得一头睡。九筒没抓尽，金钱没赚尽，美女没看尽，职称没搞尽，叫我如何一觉睡到天尽头。

还是睡罢。国家喊你睡，你怎么还不睡？听堂客的，还是听国家的？听小把戏的，还是听钟南山的？叫你从初一睡到十五，叫你从十五睡到月末，凡为过往，皆为睡章，叫你睡你不睡，出来害国殃民干嘛呢。斯睡也，是爱国；斯睡也，是救民；斯睡也，是女士美容；斯睡也，是男人省米；从来睡觉非工作，这回工作是睡觉；国家不要你交税，国家只要你酣睡。

草堂春睡足，大地已回春，天地澄明，桃红柳绿，梦于物外闲游戏。(刘诚龙:作家,双清区科协)

刘诚龙

育，不调息而息自调，不伏气而气自伏。”男人睡觉，像狗一样蜷伏，若美女睡姿，一只脚伸，一只脚缩，一头肩耸，一头腰凹，斜侧侧若山脉起伏，那模样比美文更有审美，比美酒更可醉人。

很多文人是文功一流，睡功三流；很多官人是贪功一流，睡功末流。前者是，因为要有一流文功，所以自然睡功蛮差，一天二十四小时太久，只争朝霞，以睡换诗，到头来是以诗换死。这个，不仅是文人，商人也是，商人废寝不忘食，挣钱挣房，最后是替老婆赚嫁妆。后者不一样，后者是因为贪功一流，睡功最差，不是想着牛头马面，拿了绳索来捆起他走，便是想着同事警察，拿了铁镣来铐起他上车。叫他如何睡得着呢？勉强睡觉，做的不是美梦，是恶梦。

睡功还真是睡德。睡得睡不得，便有两样德。一样是有德，阁下用功用心，用功者如学者三更灯火五更鸡，在那做学术题。用心者如爱情，窈窕淑女，寤寐求之；求之不得，寤寐思服。爱功一深，睡功便浅。一样是无德，白天贪啊贪，白天奸啊奸，白天坏啊坏，到了晚上，睡不着了，想着起诉书一页页，骂他文一声声，

能睡也让人羡慕嫉妒恨。苏轼被贬岭南瘴疠地，搁你，即使经理骂了你一句，都可能一夜白头；领导将你一贬十八层，阁下不是一夜无眠，是一生无眠，夜夜数羊数钱，数不清世界欠你多少，空数牛羊到天明。

苏轼却睡得着：白头萧散满霜风，小阁藤床寄病容；报道先生春睡美，道人轻打五更钟。心胸不豁达，睡觉都不行，欠你一升米，碎骂到六更。这般心胸，肯定睡不了觉。看人家睡得呼呼叫、沉沉香，你辗转反侧，参差大小腿，良辰美景都被你糟蹋。苏轼贬到岭南，打起“小夜曲”的呼噜，章惇半夜起来，恨恨道：“苏子瞻尚尔快活耶？”再放逐远一点，“乃贬昌化。”女嫉女有色，男妒男有钱，文人嫉妒文人发表作品，官人嫉妒官人升了级别，却不晓得，居然还有人嫉妒人家睡觉。

章惇是个狠角色，一朝权在手，便把令来行。撤职，降职，这些都是让人痛不欲生的事，他却特别幸灾乐祸。苏轼被贬海南，为何要贬海南去？乃是海南有地名儋州，“苏子瞻谪儋州，以儋与瞻字相近也。”

遇到程夫子，柳条折一些不得；遇到章领导，睡觉香一些不得。你叫我死，我偏要活，你叫人痛苦，我偏要快活，苏轼到了海南，竹杖芒鞋轻胜马，一蓑烟雨任平生，呼噜打得呼呼叫，一觉睡到自然醒，做的“大宋梦”，相当美，好像坐飞机，海南三年游。但你是好几天游，苏轼却是好几年睡：柿叶满庭红颗秋，薰炉沉水度春篝。松风梦与故人遇，自驾飞鸿跨九州。

苏轼睡功了得，睡品上流，你睡觉叫“摊尸”，他睡觉是“工作”。苏轼睡觉睡出睡眠三昧了：睡之首味是，直通通，直挺挺，素面朝天地，心肝鉴天；睡之二味是，轻轻打痒，略略按摩，然后瞑目听息。苏轼这一味说的是独睡，不是夫妻双双把觉睡，双睡当然不是这么一味，而是若有痒痒：这里这里，那里那里。叫夫人或如夫人抓一番痒，“则四肢百骸，无不通。”苏轼睡觉第三味是，起床，梳头，洗脸，然后再睡个回笼觉。“吾每日须于五更初起，栉发数百，颧面尽，衣裳衣毕，须于一净榻上，再用些法假寐。数刻之味，其美无涯。通夕之味，殆非可比。”三昧一觉，因此神清气爽，因此精神百倍，因此工作时候劲火老大，“平明，吏徒既集，一呼即兴，冠带上马，率以为常。”

文学有学问，科学有学问，睡觉也有蛮大学问，《性命主旨全书》说，睡觉有“五龙盘体之法”，也是要练才练得出睡功的：“东首而寝，侧身而卧，如龙之蟠，如犬之曲，一手曲肘枕头，一手直腹摩脐，一只脚伸，一只脚缩，未睡心，先睡目，致虚极，守静焉，神气自然归根，呼吸自然含

## 人品是最高学历

刘克勤

人品是最高学历，品德是人格的灵魂。人的品德分成许多高低不等的格，这便是一个难得的人。但为人而求全，实在太难了。所以，最基本的还是先从完善人格做起，心诚则灵，人人都可以立地成佛，成为德行上合格的人。

人格，既然要有格，就得方方正正，于某事某情某理，行有所遵，言有所本，恪守一定尺度分寸。金钱名利诱之而不受，严刑生杀逼之而不屈，总是平平静静、按照既定的规矩做事，按照既定的方向走路。

人格是精神，精神可以变物质，甚至可以发挥超出物质的力量。人格是信念，信念如山在野，高山仰止；如坝挡水，波澜不惊。

“求木之长者，必固其根本；欲流其远者，必浚其泉源。”你要想行稳致远、无愧人生，不妨先从内心开始固本浚源，修炼人格。品行端、人格正的人，当官，必是清官；做人，定为好人。

(刘克勤:市市场监管局)



雾锁仙山

廖永兴 摄

## 最高礼遇欢迎抗疫英雄凯旋意义重大

刘运喜

3月22日晚，邵阳支援湖北武汉、黄冈医疗队86名队员搭乘的三台大巴车从长沙抵达邵阳。市主要领导和全市人民热烈欢迎英雄凯旋。近段，全国支援湖北医疗队陆续撤离回到本地，各地党政主要领导都亲自率队以最高礼遇迎接抗疫英雄凯旋。

习习近平总书记在疫情防控的关键时刻考察武汉时指出，一线的医务工作者是“新时代最可爱的人”“最大的功臣”，说“党和人民要给你们记头功”。笔者认为，这是习近平总书记对参加一线抗疫的医务工作者的最大褒奖和最高荣誉，也是给予抗疫英雄的最高礼遇。

如此隆重的最高礼遇迎接英

雄回来，具有什么重大意义？这是值得我们思考的一个重要问题。

最高礼遇是对白衣战士抗疫功绩的充分肯定。自从新冠疫情发生以来，各地医务工作者积极响应党中央的号召，舍小家、顾大家，放弃与家人的团圆，按下红手印，主动请缨，紧急集结，千里驰援，奔赴湖北各州市，与湖北人民并肩作战，共同抗疫。他们发扬无私奉献、顽强拼搏的精神，凭借严谨高超的专业水平，日夜战斗在病房，与时间赛跑、同病魔较量，谱写了一曲曲感动天地的抗疫壮歌，为扭转疫情危急形势、赢得抗疫决定性胜利作出了不可磨灭的重要贡献，向党和人民交出了合格答卷。现在英雄们凯旋，我们理所当然要以最高礼遇迎接，这是对他们抗疫功绩的最好肯定。

最高礼遇是对医者仁心、大爱无疆的大力颂扬。白衣执甲，医者仁心。

新冠肺炎疫情发生以来，英雄们奔赴抗疫最前线，参与救治患者生命的战斗，这充分体现了医务工作者的人道主义精神，体现了生命至上、大爱无疆的高尚情怀。他们坚持科学施治，精准施策，身心兼治，中西医结合，医护紧密配合，为救治患者生命作出了重要贡献。正如习近平总书记指出的，这些一线抗疫的医护人员是光明的使者、希望的使者，是最美的天使，是真正的英雄。我们以最高礼遇欢迎英雄凯旋，就是要在全社会颂扬医者仁心的职业精神、大爱无疆的高尚情操。

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。英雄是民族的脊梁，是家国的精魂。中华民族是一个崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族。英雄抗疫凯旋归来，平安回家，理应以最高礼遇隆重迎接，向英雄致敬！

(刘运喜:邵阳学院教授)